Séquence 11

Solides droits
EXERCICES

Perspective cavaliére

Exercice 1 : Faces d'un prisme droit
Pour chaque prisme droit, dresser la liste des polygones nécessaires a sa construction.
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2 triangles 2 x 3 x 4 cm
1 rectangle 2 x 5 cm
1 rectangle 3 x 5 cm
1 rectangle 4 x 5 cm

Exercice 2 : Dénombrement
Ci-contre on a représenté un prisme droit.

1. Nommer une de ses bases et une de ses hauteurs.

2. Combien ce prisme a-t-il d'arétes, de sommets, de faces latérales ?

Exercice 3 : Perspectives a compléter

Si vous pouvez_imprimer, compléter la représentation en perspective cavaliere des cing prismes droits en
faisant apparaitre en traits pleins les arétes visibles et en pointillés les arétes cachées.

Si vous ne pouvez pas imprimer, recopier le début des figures sur une feuille « petits carreaux » puis
compléter pour obtenir des prismes droits.
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Patrons

Exercice 4 : Codifier un patron

Indiquer, sur chaque patron (soit vous avez imprimé soit vous les recopiez), les longueurs connues (fléches) et

codifier les autres pour dire lesquelles sont égales.
(voir résumé pour vous aider)
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Exercice 5 : Constructions de patrons (A ENVOYER)

En s'aidant de |'exercice précédent, construire en vraie grandeur le patron des solides suivants :
Conseils :

*  faire un croquis du patron a main levée en le codifiant avant de réaliser votre patron au propre

*  pour vérifier que votre patron est juste, découpez-le puis pliez-le pour savoir si les arétes correspondent bien.

1. 2.
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Exercice 6 : Cylindre et surface latérale (A ENVOYER)
(Aide pour résoudre cet exercice : voir résumé)

1. On a tracé ci-contre le patron d'un cylindre.

Déterminer, par un calcul précis et détaillé, la mesure du segment [AD]

pour que ce patron fonctionne.
Arrondir au dixieéme (un chiffre apreés la virgule) Lem

2. On propose ci-contre la perspective cavaliére d'un cylindre.

Déterminer la largeur et la longueur de la surface latérale du cylindre K

Arrondir au dixiéme pour la longueur. \\——/
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Calculs de volumes et résolutions de probléemes

Pour calculer les volumes dans les exercices suivants, regarder bien les formules de votre fiche ou du résumé.

Exercice 7 : Calculs de volumes (A ENVOYER)
Bien rédiger (écrire la formule, remplacer par les valeurs, résultats avec I'unité)

. Calculer le volume d'un cube de c6té 9 cm.
. Calculer le volume d'un parallélépipéde rectangle de longueur 12 mm, de largeur 7 mm et d'hauteur 5 mm.
. Calculer le volume d'un prisme droit dont la base a une aire de 11 cm 2 et sa hauteur mesure 8 cm.
Calculer | I d' droitdontla b de 11 cm 2 et sa haut 8
. Calculer le volume d'un cylindre dont la hauteur mesure 7 m et sa base a un rayon de 3 m.
Calculer | I d' lindre dont la haut 7metsab de 3
Arrondir au millieme (3 chiffres aprés la virgule).
. Calculer le volume d'un prisme droit dont la base est un carré de c6té 4 cm et sa hauteur mesure 6 cm.
Calculer | I d' droitdontla b t de coté 4 t sa haut 6
6. Calculer le volume d'un cylindre dont la hauteur mesure 15 dm et sa base a un diametre de 8 dm.
Arrondir au millieme.
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Exercice 8 : Assemblage de cubes (A ENVOYER) Vue de

dessus

La figure ci-contre représente un solide constitué de I'assemblage de quatre

cubes :
* Trois cubes d'aréte 2 cm ; Pl
* uncube d’aréte 4 cm. Vue de face \
Vue de
droite

1. Quel est le volume de ce solide ?

2. On a dessiné deux vues de ce solide (elles ne sont pas en vraie grandeur)
Dessiner la vue de droite de ce solide en vraie grandeur et codifier la figure obtenue.

Vue de face Vue de dessus

Exercice 9 : Escalier (A ENVOYER)

Afin de faciliter I'acces a sa piscine, monsieur Joseph décide de construire un escalier constitué de deux
prismes droits superposés dont les bases sont des triangles rectangles. Voici son plan :

1. Démontrer que le volume de I'escalier est égal 3 1,26208 m’

2. Sachant que I'escalier est un ouvrage en béton et qu'avec un sac
de ciment de 35 kg on obtient 100 L de béton. L. SR
Combien faudra-t-il de sacs de ciment pour réaliser cet escalier ? =

base X hauteur
2
1dm®=1L et utiliser votre tableau de conversion pour convertir les m> en dm’

Rappels : aired'untriangle=




